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Ειςαγωγή 

κοπόσ και τόχοσ του Νηπιαγωγείου 

Σο Νθπιαγωγείο είναι θ πρϊτθ βακμίδα εκπαίδευςθσ για παιδιά θλικίασ τεςςάρων ζωσ και 

ζξι ετϊν. Κατ' εξοχιν ςτόχοσ του Νθπιαγωγείου είναι να βοθκιςει τθν ολόπλευρθ και 

ιςόρροπθ ανάπτυξθ των νθπίων, ςωματικά, νοθτικά, ςυναιςκθματικά και κοινωνικά   ωσ 

εξισ:                                                 

1. Καλλιεργϊντασ τισ αιςκιςεισ και οργανϊνοντασ τισ πράξεισ τουσ. 

2. Προκαλϊντασ το ενδιαφζρον για εκμάκθςθ και προάγοντασ τθ γνϊςθ και κατανόθςθ 

δεξιοτιτων. 

3. Κινθτοποιϊντασ τθν κριτικι και δθμιουργικι ςκζψθ. 

4. Αναπτφςςοντασ τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ μζςα από τα ςφμβολα, 

υποςτθρίηοντασ το ρόλο τθσ γλϊςςασ ςε όλα τα γνωςτικά αντικείμενα. 

5. Αναδεικνφοντασ το παιχνίδι ωσ πυρινα του προγράμματοσ. 

το νθπιαγωγείο μζςα από το παιχνίδι και τθν κοινωνικι αλλθλεπίδραςθ επιδιϊκεται να 

αναπτφξουν τα παιδιά βαςικζσ ικανότθτεσ, δεξιότθτεσ και γνϊςεισ. Σα ςφγχρονα 

προγράμματα ςπουδϊν, όπωσ προβλζπεται και από τθν εκνικι και ευρωπαϊκι ςτρατθγικι, 

υποςτθρίηουν τθν ανάπτυξθ των εξισ βαςικϊν ικανοτιτων: α) τθσ επικοινωνίασ  β) τθσ 

δθμιουργικισ και κριτικισ ςκζψθσ γ) τθσ προςωπικισ ταυτότθτασ και τθσ αυτονομίασ και δ) 

των κοινωνικϊν ικανοτιτων και των ικανοτιτων  που ςχετίηονται με τθν ιδιότθτα του 

πολίτθ.  

Για τθν επιτυχία του παραπάνω ςκοποφ θ ςχολικι ηωι καλό είναι να ρυκμίηεται από 

κάποιουσ κανόνεσ, οι οποίοι βοθκοφν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να 

λειτουργεί αποτελεςματικότερα ωσ μια αςφαλισ κοινότθτα μάκθςθσ. 

 

Εςωτερικόσ κανονιςμόσ 

Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 2ου Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου (άρκρο 37, 

Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι 

απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να 

επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 

κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 
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Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 

λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ 

αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου 

και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται για το χολικό Ζτοσ 2021-2022 

φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των 

μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων, εκπροςϊπου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, 

κακϊσ και εκπροςϊπων του Διμου. Τποβάλλεται προσ ζγκριςθ από το ΠΕΚΕ τερεάσ 

Ελλάδασ και εγκρίνεται από τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν 

παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου και από τθ Διευκφντρια Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Ευρυτανίασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κα κοινοποιθκεί ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ μζςω 

του blog του Νθπιαγωγείου αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ του.  

Ζχει ςυμφωνθκεί από όλουσ ότι ο Κανονιςμόσ, κα περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, 

κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και 

διδακτικό κλίμα που κα  διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι 

λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που ενδεχομζνωσ  κα 

προκφπτουν, κα   αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και 

ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων 

πρακτικϊν 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 

προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται για να ανταποκρίνεται ςτισ 

αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των 

αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 

απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του.  
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Σαυτότητα  χολείου 

Σο 2ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου βρίςκεται ςτο κζντρο τθσ πόλθσ Καρπενθςίου και 

ςυςτεγάηεται με το 2ο Δθμοτικό χολείο Καρπενθςίου. Οι δφο ςχολικζσ μονάδεσ ζχουμε 

πολφ καλι ςυνεργαςία και μοιραηόμαςτε κοινόχρθςτουσ χϊρουσ (προαφλιο, αποκικεσ, 

χϊρουσ  εκδθλϊςεων). 

Σο νθπιαγωγείο είναι τρικζςιο  και για το ςχολικό ζτοσ  2021-2022 λειτουργοφν δφο 

τμιματα υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και ζνα προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ. 

Επίςθσ λειτουργεί τμιμα ζνταξθσ ςτο Νθπιαγωγείο μασ και περιμζνουμε να τοποκετθκεί 

και εκπ/κοσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ. Για πρϊτθ φορά φζτοσ ςτο νθπιαγωγείο μια φορά τθν 

εβδομάδα κα παρευρίςκεται ψυχολόγοσ και κοινωνικι λειτουργόσ για τθν αντιμετϊπιςθ 

δυςκολιϊν που μπορεί να προκφψουν κατά τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και μαηί με τθν 

εκπαιδευτικό ειδικισ αγωγισ και τθν προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου ςυγκροτοφν τθν 

Ε.Δ.Τ.  

Πρωταρχικό μασ μζλθμα θ υγεία και θ αςφάλεια όλων των παιδιϊν, ακόμα περιςςότερο 

τϊρα που ολόκλθροσ ο πλανιτθσ δοκιμάηεται από τθν πανδθμία του  Covid-19. ε κάκε 

περίπτωςθ μεριμνοφμε πάντα, ϊςτε με τα κατάλλθλα μζτρα, το νθπιαγωγείο να είναι ζνασ 

αςφαλισ και όμορφα διαμορφωμζνοσ χϊροσ, όπου τα παιδιά κα αξιοποιοφν ποιοτικά και 

ποςοτικά τον χρόνο φοίτθςθσ τουσ ςε αυτό, κζτοντασ ςτζρεεσ βάςεισ για τθν μετζπειτα 

ακαδθμαϊκι τουσ πορεία. 

Αςφαλή και χαροφμενα παιδιά είναι η βαςική φιλοςοφία του νηπιαγωγείου μασ και 

πρωταρχικό μασ μζλημα. 

 

ΠΡΟΕΛΕΤΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ – ΑΠΟΧΩΡΗΗ 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των παιδιϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι και ανελλιπισ 

φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και 

του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα 

κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ 

και αποφάςεισ  του ΤΠΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ 

ζτουσ με ςχετικό ζντυπο. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφώνεται ωσ εξήσ: 
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Πρόγραμμα 

o Πρωινι ηϊνθ υποδοχισ μακθτϊν ολοθμζρου 7:45-8:00 

o Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15-8:30. 

o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00. 

o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Πρόωρη αποχώρηςη από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

ε περίπτωςθ απουςίασ μιασ εκπαιδευτικοφ δεν πραγματοποιείται το ολοιμερο 

προαιρετικό πρόγραμμα και ενθμερϊνονται ζγκαιρα οι γονείσ. 

ε περίπτωςθ αργοπορθμζνθσ άφιξθσ ο γονζασ -ςυνοδόσ του παιδιοφ επικοινωνεί 

τθλεφωνικά με τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου και εκείνθ βγαίνει να παραλάβει το 

παιδί. Κατά τθ διάρκεια τθσ θμζρασ και για λόγουσ αςφαλείασ, θ πόρτα του ςχολείου, 

παραμζνει κλειδωμζνθ. 

Καλό είναι να αποφεφγεται θ χωρίσ λόγο απουςία των νθπίων. Σα νιπια δεν αποχωροφν 

πριν τθ λιξθ του προγράμματοσ εκτόσ αν υπάρχουν εξαιρετικά ςθμαντικοί λόγοι. τθν 

περίπτωςθ αυτι επικοινωνοφν οι γονείσ με το ςχολείο πριν τθν άφιξι τουσ, ενθμερϊνουν 

για τον λόγο που πρζπει να αποχωριςει το παιδί και υπογράφουν ςχετικι υπεφκυνθ 

διλωςθ (παρ. 10, άρκρο 12, Π.Δ. 79/2017). 

Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ 

προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλθρϊνουν οι γονείσ τουσ κατά τθν εγγραφι τουσ. Θ 

ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά 

ςτον γονζα ι κθδεμόνα. Επίςθσ οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊςουν για τυχόν αλλαγι ςτο 

πρόςωπο που κα παραλάβει το νιπιο κατά τθν αποχϊρθςθ από το ςχολείο το μεςθμζρι. 

Θ ϊρα του διαλείμματοσ μπορεί να τροποποιείται ανάλογα με τισ ειδικζσ ςυνκικεσ που 

μπορεί να επικρατοφν και το είδοσ ι τθ διάρκεια των οργανωμζνων δραςτθριοτιτων 

(ευελιξία νθπιαγωγοφ να προςαρμόηει το χρόνο ςφμφωνα με το ςυγκεκριμζνο πλαίςιο τθσ 

τάξθσ) όπωσ επίςθσ επειδι ζχουμε κοινό προαφλιο με το δθμοτικό αποφεφγουμε να 

είμαςτε ςυγχρόνωσ ςτον ίδιο χϊρο παιδιά νθπιαγωγείου και δθμοτικοφ. Τπεφκυνθ για τθν 

επιτιρθςθ των μακθτϊν ςτο διάλειμμα είναι θ εκπαιδευτικόσ του κάκε τμιματοσ. Κατά τθ 

διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, 

να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα 

κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 
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Ατυχιματα ςτθν τουαλζτα μπορεί να ςυμβοφν. Τπάρχει πάντα αλλαξιά ροφχα ςτθν τςάντα 

του παιδιοφ και κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τουσ γονείσ και ςε περίπτωςθ που δεν μπορεί 

κάποιοσ από τθν οικογζνεια να ζρκει οι εκπ/κοί μόνο και όχι θ κακαρίςτρια  βοθκοφν να 

αλλάξει  το παιδί.  

ε περίπτωςθ εκδιλωςθσ αςκζνειασ ςτο χϊρο του ςχολείου ενθμερϊνεται άμεςα ο γονζασ 

/ κθδεμόνασ για να παραλάβει το νιπιο. Μζχρι τθν ϊρα παραλαβισ το παιδί κα βρίςκεται 

ςτθν δεφτερθ αίκουςα που διακζτει το ςχολείο, μακριά από τα άλλα παιδιά.  Θ αποχϊρθςθ 

του νθπίου γίνεται πάντα με τθν ςυνοδεία ενιλικα. Για το λόγο αυτό οι γονείσ  

ενθμερϊνουν άμεςα τθν Προϊςταμζνθ για τυχόν αλλαγι του αρικμοφ τθλεφϊνου που 

ζχουν δθλϊςει ςτθν αρχι τθσ χρονιάσ ι κατά τθν εγγραφι του παιδιοφ.   

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι 

των μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο 

ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ. Σο 

ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τθν εκπαιδευτικό, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι 

κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο εβδομάδων, το ςφνολο των 

προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ.7, του άρκρου 2, του 

Π.Δ. 79/2017 (Α’109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν.4559/2018 (Α’142). 

 

ΦΟΙΣΗΗ/ΑΠΟΤΙΕ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 

από τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ οι οποίεσ καταγράφουν τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και 

από τθν Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘ. Θ 

ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο 

και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ 

απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο 

οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Αν ζνασ μακθτισ/τρια υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν 

ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα ι κάποιεσ τροφζσ καλό είναι να ενθμερϊνονται οι 

εκπαιδευτικοί 

Δεν χορηγείται για κανζνα λόγο φαρμακευτική αγωγή ςε μαθητζσ από τουσ 

εκπαιδευτικοφσ (Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010). 
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ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΟΤ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ 

Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο 

εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ  Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ν. Ευρυτανίασ. 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκοφμε ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει 

και περιλαμβάνει το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο Προγραμμάτων πουδϊν (Δ.Ε.Π.Π..) για 

το νθπιαγωγείο του Τπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων. Είναι, επίςθσ, ςφμφωνο με 

τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ μασ, τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ, αλλά και άρτιασ 

εκπαίδευςθσ. Ζνα πολυδφναμο πρόγραμμα ςπουδϊν, το οποίο διδάςκεται με ςφγχρονεσ 

μεκόδουσ διδαςκαλίασ όπωσ ομαδοςυνεργατικι μάκθςθ, διακεματικι προςζγγιςθ, ςχζδια 

εργαςίασ – Projects, βιωματικι μάκθςθ, παιγνιϊδθ τρόπο διδαςκαλίασ. 

 Για τθ ςχολικι χρονιά 2021-2022 κα υλοποιθκοφν τα εργαςτιρια δεξιοτιτων τρεισ φορζσ 

τθν εβδομάδα και δφο φορζσ τθν εβδομάδα για κάκε τμιμα του Νθπιαγωγείου αγγλικά 

από εκπαιδευτικό αγγλικϊν ΠΕ06. 

 φμφωνα με τθν, με αρικ. πρωτ.Φ.80378/ΓΔ4/05-07-2021 που δθμοςιεφτθκε ςτο ΦΕΚ 

3311Β/26-07-2021, Τπουργικι Απόφαςθ με κζμα: «Ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ 

ςτο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου», θ Αγγλικι γλϊςςα κα διδάςκεται ςτο πρωινό 

υποχρεωτικό πρόγραμμα μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ βιωματικοφ 

χαρακτιρα. Οι Δραςτθριότθτεσ ςτθν Αγγλικι Γλϊςςα εντάςςονται ςτο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα και ςτο ΕΩΠ του Νθπιαγωγείου και υλοποιοφνται ςτθν πρωινι λειτουργία 

και ςυγκεκριμζνα ςτισ διδακτικζσ ϊρεσ που ορίηονται για τισ «Οργανωμζνεσ 

Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-ΑΠ». Οι Δραςτθριότθτεσ ςτθν 

Αγγλικι Γλϊςςα υλοποιοφνται υποχρεωτικά ςε δφο (2) διδακτικζσ ϊρεσ εβδομαδιαίωσ, 

κατανεμθμζνεσ δφο (2) φορζσ τθν εβδομάδα κατά τθ διάρκεια των οποίων οι 

μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν με μία εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικισ Φιλολογίασ 

παρουςία τθσ Νθπιαγωγοφ. Θ διδαςκαλία του μακιματοσ βαςίηεται ςτθν ολιςτικι 

προςζγγιςθ τθσ μάκθςθσ- ότι δθλαδι τα παιδιά ςε αυτι τθν θλικία μακαίνουν 

ευκολότερα και θ διδαςκαλία πραγματοποιείται μζςω δθμιουργικϊν δραςτθριοτιτων. 

Οι κεματικζσ ενότθτεσ με τισ οποίεσ αςχολοφμαςτε επιλζγονται με βάςθ το αναλυτικό 

πρόγραμμα ςπουδϊν του Νθπιαγωγείου και οι δραςτθριότθτεσ προςαρμόηονται ςτα 

πρωτόκολλα που εφαρμόηονται λόγω τθσ πανδθμίασ. 
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 Ειςάγεται, ςφμφωνα με το άρκρο 52 του ν. 4807/2021 (Αϋ96) και με τισ αρ. πρωτ. 

94236/ΓΔ4/2021 (Βϋ 3567), Φ.31/94185/Δ1/2021 (Βϋ 3791) Τ.Α. κϋ94189/Δ3/03-08-

2021 ( Β’3540) Τ.Α ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν και ςτο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα όλων των τφπων ςχολικϊν μονάδων υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ θ 

διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων» ςε όλουσ τουσ. το πλαίςιο του 

ΕΩΠ του Νθπιαγωγείου τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων εντάςςονται ςτο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα τθσ τάξθσ και υλοποιοφνται ςτο χρονικό διάςτθμα (διδακτικζσ ϊρεσ) που 

ορίηεται για τισ «Οργανωμζνεσ Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-

ΑΠ», ςε τρεισ (3) διδακτικζσ ϊρεσ, κατανεμθμζνεσ δφο (2) με τρεισ (3) φορζσ τθν 

εβδομάδα. Σα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων οργανϊνουν, ςυντονίηουν και διδάςκουν οι 

εκπαιδευτικοί του κλάδου ΠΕ60 Νθπιαγωγϊν. 

 

χολικζσ εκδηλώςεισ-Δραςτηριότητεσ 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων εμπλουτίηεται με  διάφορεσ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ 

κακϊσ και διάφορεσ εκδθλϊςεισ. ε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται κανονικά το  

θμεριςιο ςχολικό ωράριο και οι γονείσ παραλαμβάνουν κανονικά τουσ μακθτζσ από το 

Νθπιαγωγείο. Πριν τθν επίςκεψθ υπάρχει ζγκαιρθ ενθμζρωςθ των γονζων και γραπτι 

ςυγκατάκεςθ για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/ τριϊν. Διάφορεσ Δράςεισ κα 

πραγματοποιθκοφν ςτα πλαίςια των προγραμμάτων που κα υλοποιθκοφν και κα τθρθκοφν 

όλα τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα κατά τθσ διαςποράσ του covid-19 . 

Εάν κάποιο παιδί κζλει, μπορεί να γιορτάςει τα γενζκλιά του ι τθν ονομαςτικι του γιορτι 

ςτθν τάξθ φζρνοντασ κάποιο ςυςκευαςμζνο κζραςμα το οποίο κα μοιράηεται ςτουσ 

ςυμμακθτζσ με τθ λιξθ του ωραρίου , για να καταναλωκεί με ευκφνθ των γονζων προσ 

αποφυγι ζκτακτων περιςτατικϊν λόγω αλλεργικϊν αντιδράςεων.  

 

Διακοπζσ, Αργίεσ και Εορταςτικζσ εκδηλώςεισ 

Σο Νθπιαγωγείο δεν λειτουργεί βάςει τθσ παρ.1 άρκρου 3 του ΠΔ 79/2017 τισ ακόλουκεσ 

θμζρεσ και περιόδουσ: 

α) τα άββατα και τισ Κυριακζσ, 

β) τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι), 

γ) από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων) 
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δ) τθν Κακαρά Δευτζρα, 

ε) τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι), 

ςτ) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα),  

θ) τθν 1θ Μαΐου, 

κ) τθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ, 

ι) από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και 

ια) ςτισ 23 επτεμβρίου, θμζρα τθσ εορτισ του Αγίου Νικολάου του Καρπενθςιϊτθ, 

Πολιοφχου τθσ πόλθσ μασ. 

2. Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, βάςει τθσ παρ.2 άρκρου 3 του ΠΔ 79/2017, ςτο Νθπιαγωγείο 

πραγματοποιοφνται: 

α) ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα κατά 

τθν οποία τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία. ε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου είναι 

Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 

β) ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. ε περίπτωςθ 

που θ 25θ Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ 

Παραςκευι, 

γ) ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό αγϊνα και τθν 

Εκνικι Αντίςταςθ. Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι άββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ 

εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 

δ) ςτισ 23 Δεκεμβρίου για τα Χριςτοφγεννα και τθν Πρωτοχρονιά. 

3.  Σα μακιματα τθσ παρ.6 άρκρου 3 του ΠΔ 79/2017 δεν πραγματοποιοφνται τισ θμζρεσ 

των εορταςτικϊν εκδθλϊςεων. Μετά το πζρασ των εορταςτικϊν εκδθλϊςεων, οι μακθτζσ 

αποχωροφν και οι εκπαιδευτικοί δφναται να παραμζνουν ςτο ςχολείο προκειμζνου να 

ςυμμετζχουν ςε ζκτακτεσ ι τακτικζσ ςυνεδριάςεισ του υλλόγου Διδαςκόντων ι και ςε 

ςυνεδριάςεισ του χολικοφ υμβουλίου. 

4. Οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, εκνικζσ ι κρθςκευτικζσ κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ 

αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν υλοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. 

Οι όποιεσ  ςχολικζσ γιορτζσ  κα πραγματοποιθκοφν ςφμφωνα με τισ εγκυκλίουσ και τα 

πρωτόκολλα που κα ιςχφουν.  
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ΠΡΟΓΕΤΜΑ-ΓΕΤΜΑ 

Σο γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. Οι εκπαιδευτικοί των πρωινϊν  τμθμάτων και του ολοθμζρου 

αντίςτοιχα βοθκοφν και κακοδθγοφν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν 

τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να 

εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ 

μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

Κάκε παιδί  κακθμερινά ζχει μζςα ςτθν τςάντα του το δεκατιανό του, ζνα ελαφρφ γεφμα 

για το ολοιμερο (εάν φοιτά), το παγουρίνο του ι ζνα μπουκαλάκι, και μία πετςζτα τθν 

οποία ςτρϊνει ςτο τραπζηι κατά τθ διάρκεια του φαγθτοφ. Ο γονζασ /κθδεμόνασ φροντίηει 

να παίρνει μαηί του το παιδί υγιεινζσ τροφζσ. 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΝΣΑΙ: 

πιτικό κζικ, τυρόπιτα, πίτςα, κουλοφρι, ψωμί με ότι τρϊει το παιδί, τςουρζκι, τοςτ και 

γενικά οτιδιποτε χειροποίθτο. 

Δεν ενδείκνυνται χυμοί, γαριδάκια, τςίχλεσ, ςοκολάτεσ, κρουαςάν αγοραςτά, γλυκά, 

γλειφιτηοφρια και γενικά ςνακ και τυποποιθμζνεσ τροφζσ. 

Ζνασ από τουσ βαςικοφσ ςτόχουσ του νθπιαγωγείου είναι να προάγει τθν υγιεινι διατροφι. 

 

ΔΑΝΕΙΣΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

το ςχολείο κάκε χρόνο λειτουργεί δανειςτικι βιβλιοκικθ. 

Κάκε μακθτισ δανείηεται ζνα βιβλίο κάκε Παραςκευι και υποχρεοφται να το επιςτρζψει  

εγκαίρωσ και ςε καλι κατάςταςθ. Ο μακθτισ που δεν ζχει επιςτρζψει το βιβλίο του δεν 

μπορεί να δανειςτεί άλλο βιβλίο μζχρι τθν επιςτροφι του προθγοφμενου. Θ διαδικαςία τθσ 

δανειςτικισ βιβλιοκικθσ κα ξεκινιςει από τον Ιανουάριο του 2022. 

 

ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ-ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ-ΤΠΟΧΕΩΕΙ 

       Η Προϊςταμζνη 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν 

και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τισ 

εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 
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 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ 

αρμοδιότθτεσ του υλλόγου Διδαςκόντων. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 

χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 

αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ 

ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ 

πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 

εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ 

και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 

καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και 

τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 

παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφκλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια 

και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που 

επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και 
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υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά 

προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 

λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και 

καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ 

για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 

ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ 

τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το 

ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ 

επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

Βαςική προχπόθεςη για την επίτευξη όλων των παραπάνω ςτόχων είναι η φπαρξη 

θετικοφ κλίματοσ μεταξφ των εκπαιδευτικών, η άριςτη ςυνεργαςία τουσ, ο 

αλληλοςεβαςμόσ, η κατανόηςη, η ενςυναίςθηςη και το ομαδικό πνεφμα!!! 

 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα 

που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον 

για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο.  

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 
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 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με  

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα κζματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, τθν Προϊςταμζνθ του 

Νθπιαγωγείου, τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ ζνταξθσ, τθν Ε.Δ.Τ. τθ υντονίςτρια 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου, τα οικεία Κ.Ε.Δ.Α..Τ., ϊςτε να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. 

Ειδικότερα ςε περίπτωςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ ενόσ νθπίου καλείται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνεται με ςτόχο τθν από κοινοφ ςυνεργαςία για 

τθν επίλυςι τουσ. Αν θ ςυμπεριφορά επαναλαμβάνεται και εγκυμονεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν, ο φλλογοσ Διδαςκόντων μπορεί να ανακεωριςει τον τρόπο 

ςυμμετοχισ του παιδιοφ ςε εξωτερικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου (επιςκζψεισ), όπωσ με 

ενδεχόμενθ ςυνοδεία των γονζων του. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από κάκε απόφαςθ 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 

δικαιωμάτων του παιδιοφ. οβαρά ηθτιματα ςυμπεριφοράσ καταγράφονται ςτο 

Θμερολόγιο χολικισ Ηωισ. 

 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα 

λειτουργίασ του χολείου. 

Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 

κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ 

ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 

επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ 

ςυνδρομι του ςχολείου. 
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υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ 

Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 

υνεργαςία ςχολείου –Οικογζνειασ  

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων 

o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

o Μια φορά το μινα μετά το τζλοσ του διδακτικοφ ωραρίου μποροφν να ενθμερωκοφν 

ατομικά για τθν πρόοδο του παιδιοφ τουσ από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, αφοφ ζχουν 

επικοινωνιςει από πριν μαηί τθσ. 

o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι 

πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

Θ αρμονικι ςυνεργαςία και  θ καλι ςυμπεριφορά όλων των εμπλεκόμενων ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία είναι απαραίτθτθ για τθν πραγμάτωςθ με τον καλφτερο δυνατό 

τρόπο του ςκοποφ του νθπιαγωγείου. Άλλωςτε ο ςτόχοσ είναι κοινόσ. Με κεντρικό άξονα το 

παιδί τα πάντα γίνονται για το καλό του. 

 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΧΟΛΙΚΟΤ ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου – οικογζνειασ θ 

προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου με Φορείσ όπου κρίνεται ςκόπιμο. 

τόχοσ μασ είναι να προλάβουμε αλλά και να αντιμετωπίςουμε ζγκαιρα φαινόμενα βίασ και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ μζςα από κατάλλθλεσ δραςτθριότθτεσ, ςυηθτιςεισ με τουσ μακθτζσ 
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και ενθμερϊςεισ των γονζων. το νθπιαγωγείο υλοποιοφνται δράςεισ ϊςτε κανζνα παιδί να 

μθ νιϊκει μόνο του, ανυπεράςπιςτο ι εκτεκειμζνο ςε οποιοδιποτε κίνδυνο τόςο κατά τθν  

Πανελλινια θμζρα κατά τθσ ςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ όςο και κακόλθ τθ διάρκεια 

του ςχολικοφ ζτουσ. Μζςα ςε αυτζσ τισ δράςεισ ςυμπεριλαμβάνονται προγράμματα που 

αφοροφν τα ανκρϊπινα δικαιϊματα, τθν ςυμπερίλθψθ, το ςεβαςμό ςτθ διαφορετικότθτα 

και τον αλλθλοςεβαςμό.  

Για τθν πρόλθψθ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο: 

Οι εκπαιδευτικοί 

• Εφαρμόηουν κατάλλθλεσ πρακτικζσ για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ αρνθτικϊν 

ςυμπεριφορϊν μεταξφ των μακθτϊν. 

• υηθτοφν με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ για τα δικαιϊματά τουσ, τουσ κανόνεσ 

ςυμπεριφοράσ, ςτο ςχολείο και τουσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ του εκφοβιςμοφ και τθσ 

βίασ ςτο ςχολείο. 

• Παρζχουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ κατάλλθλουσ τρόπουσ ζκφραςθσ τθσ 

επικετικότθτασ (όπωσ τα ακλιματα, οι τζχνεσ κτλ.) και ανάλογεσ ευκαιρίεσ για 

επιτεφγματα και καταξίωςθ. 

• Ενιςχφουν τθ φιλία μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν και αναδεικνφουν τθν αλλθλεγγφθ τθσ 

παρζασ των φίλων ωσ το πλζον κατάλλθλο μζςο για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν 

εκφοβιςμοφ και βίασ ςτο ςχολείο. 

• Ευαιςκθτοποιοφν τουσ γονείσ για το πρόβλθμα, ςτισ ατομικζσ και ςτισ ομαδικζσ 

ςυνεργαςίεσ. 

• Αντιμετωπίηουν τισ αιτίεσ απομόνωςθσ και περικωριοποίθςθσ μακθτϊν. 

• Δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφζρον για τθν ζνταξθ ςτθ ςχολικι ομάδα των νεοφερμζνων 

μακθτϊν ι των μακθτϊν με ειδικά προβλιματα και ανάγκεσ.  

• Αςκοφν ουςιαςτικι εποπτεία των χϊρων του ςχολείου ςτουσ οποίουσ πικανολογείται 

εκδιλωςθ εκφοβιςμοφ και βίασ μεταξφ των μακθτϊν. 

• Καλλιεργοφν δεξιότθτεσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ για ειρθνικι διευκζτθςθ 

ςυγκρουςιακϊν καταςτάςεων. 

Οι μαθητζσ 

• Εκφράηουν τισ επικυμίεσ τουσ και τα κζλω τουσ με τρόπο ειρθνικό και μζςα από τον 

διάλογο.  Ακοφνε πριν μιλιςουν. Περιμζνουν και δε διακόπτουν τον ςυνομιλθτι τουσ. 

ζβονται τισ απόψεισ των άλλων, ακόμα και αν δεν ςυμφωνοφν με αυτζσ τισ απόψεισ.  

• Εκφράηουν λεκτικά τα ςυναιςκιματά τουσ και επιλζγουν ςωςτζσ μορφζσ 

ςυμπεριφοράσ. 
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• τθ ςχολικι τάξθ, εργάηονται όλοι ςαν μια ομάδα. Σθροφν τουσ κανόνεσ 

ςυμπεριφοράσ, ςτθρίηουν και φροντίηουν ο ζνασ τον άλλον. Όλοι ζχουν δικαίωμα 

ζκφραςθσ των απόψεϊν τουσ και κανενόσ οι απόψεισ δεν είναι κατϊτερεσ από τισ 

απόψεισ κάποιου άλλου ςυμμακθτι.  

• Αν παρατθριςουν φαινόμενα βίασ ςτουσ ίδιουσ ι τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ, 

μιλάνε ςε κάποιον εκπαιδευτικό. 

Οι περιπτϊςεισ παραβίαςθσ των κανόνων γίνονται αντικείμενο ευρφτερθσ ςυηιτθςθσ ςτθν 

τάξθ (ανάλυςθ του προβλιματοσ, ανακάλυψθ των κινιτρων, εντοπιςμόσ και εξεφρεςθ 

εναλλακτικϊν τρόπων κετικισ προςζγγιςθσ του ηθτιματοσ). 

 

ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΜΕ ΔΗΜΟ /ΑΛΛΟΤ ΦΟΡΕΙ 

Κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ υπάρχει άριςτθ ςυνεργαςία για τθν επίλυςθ 

προβλθμάτων που προκφπτουν τόςο με τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Διμου. 

Θ ςυνεργαςία χολείου – υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων γίνεται εκτόσ διδακτικοφ 

ωραρίου και ςε ϊρα που κα βολεφει τουσ περιςςότερουσ γονείσ. Θ ουςιαςτικι ςυνεργαςία 

χτίηεται ςταδιακά και απαιτεί χρόνο, ενζργεια, διάκεςθ και ςυςτθματικι προςπάκεια κι 

από τισ δυο πλευρζσ. 

Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν ανάπτυξθ αποδοτικισ ςυνεργαςίασ των εκπαιδευτικϊν με 

τουσ γονείσ κεωρείται και θ δθμιουργία κλίματοσ αμοιβαίου ςεβαςμοφ και εμπιςτοςφνθσ. 

Οι γονείσ είναι και κεωροφνται πολφτιμοι ςυνεργάτεσ των εκπαιδευτικϊν. Οι εκπαιδευτικοί 

βρίςκονται ςτθ διάκεςθ των γονζων για να μοιραςτοφν τουσ προβλθματιςμοφσ τουσ ςε 

οτιδιποτε αφορά τθν ανάπτυξθ ι τθν ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ και μπορεί φυςικά να 

ςυνδράμει το ςχολείο. 

 

ΧΟΛΙΚΟ ΧΩΡΟ 

Για τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου, προκειμζνου να είναι αςφαλισ, κακαρόσ, 

προςεγμζνοσ, γίνονται όλεσ οι απαραίτθτεσ ενζργειεσ και θ κακαρίςτρια του νθπιαγωγείου 

φροντίηει ειδικά γι αυτό. τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ γίνεται απεντόμωςθ, απολφμανςθ  

και όποτε άλλοτε κρικεί απαραίτθτο, ζλεγχοσ και επιςκευζσ του κτιρίου). 

τόχοσ του Νθπιαγωγείου είναι να αναπτφξουν οι μακθτζσ αίςκθμα ευκφνθσ ςε ό,τι αφορά 

τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι των αικουςϊν, του 

αφλειου χϊρου και τθσ ςχολικισ περιουςίασ διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα 
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ςτον οποίο  δφναται να καλλιεργθκεί θ προςωπικότθτα του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και 

κακι χριςθ τθσ ςχολικισ περιουςίασ αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του 

και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/μακιτρια ςτθ αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 

περιουςίασ. 

ε περίπτωςθ καταςτροφισ ι φκοράσ του ςχολικοφ εξοπλιςμοφ, θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 

των φκορϊν, επιβαρφνει το γονζα (π.χ. καταςτροφι βιβλίου τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ 

κλπ.), κακϊσ πρωταρχικόσ ςτόχοσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια ςεβαςμοφ και  

αίςκθςθσ ευκφνθσ ςτα νιπια, τα οποία πρζπει να ςζβονται τόςο τουσ εςωτερικοφσ όςο και 

τουσ εξωτερικοφσ χϊρουσ του νθπιαγωγείου (π.χ. παιδικι χαρά, παιχνίδια αυλισ, κλπ.). 

 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ Ε ΕΚΣΑΚΣΕ ΤΝΘΗΚΕ 

Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν 

τροποποιοφνται ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και ΕΟΔΤ λόγω των 

αναγκαίων μζτρων πρόλθψθσ διαςποράσ του ιοφ COVID-19. 

Μακθτζσ και εκπαιδευτικοί φοροφν μάςκα ςε εςωτερικοφσ κι εξωτερικοφσ χϊρουσ κακϋόλθ 

τθ διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ. Ο\Θ εκπαιδευτικόσ οφείλει να υπενκυμίηει ςτα 

παιδιά τθν τιρθςθ αποςτάςεων και τθν ορκι χριςθ του αντιςθπτικοφ. Αερίηει ανά τακτά 

χρονικά διαςτιματα τθν αίκουςα. Επίςθσ φροντίηει να μθν υπάρχει ςυνωςτιςμόσ κατά τθν 

προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν.  

Ζχει οριςτεί από τον ςφλλογο Διδαςκόντων Τπεφκυνοσ διαχείριςθσ covid-19 τα κακικοντα 

του οποίου ζχουν κακοριςτεί από τον Εκνικό Οργανιςμό Δθμόςιασ Τγείασ. 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο 

βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά 

το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ 

ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ζτουσ. Επίςθσ ελζγχονται τακτικά οι πυροςβεςτιρεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και γίνεται 

αναγόμωςθ όποτε χρειαςτεί. 
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